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Studiul 6  4-10 august

Prieteni pentru totdeauna
(1 Tesaloniceni 2:13 – 3:13)

Pentru studiul din săptămâna aceasta, citeşte: 1 Tesaloniceni 2:13–3:13; 
Romani 9:1-5; 11:1-12, 24-32; Matei 24:9-22; 10:42.

Sabat după-amiază

Text de memorat: „Ca să vi se întărească inimile şi să fie fără prihană 
în sfinţenie înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, la venirea Domnului 
nostru Isus Hristos împreună cu toţi sfinţii Săi.” (1 Tesaloniceni 3:13)

Gândul central: Pavel continuă să îi laude pe tesaloniceni pentru 
lucrurile bune pe care le observă la ei şi să-i încurajeze în mijlocul 
persecuţiei cu care se confruntă.

Când citim aceste pasaje, observăm că pentru Pavel tesalonicenii nu 
sunt doar nişte membri ai bisericii, ci sunt prietenii lui. Între el şi aceşti 
oameni există o legătură emoţională profundă, iar Pavel pune accent 
pe această legătură din dorinţa de a le întipări în minte adevărul că îi 
iubeşte. Cuvintele sale sunt sincere, dar îi pregătesc pentru criticile pe 
care urmează să li le aducă.

Pavel începe şi încheie secţiunea cu o rugăciune. De fapt întregul pasaj 
este scris sub forma unei rugăciuni. În spatele accentului pus pe rugăciune 
stă dorinţa lui ca tesalonicenii să fie „fără prihană în sfinţenie” (1 Tesa-
loniceni 3:13, vezi şi 1 Tesaloniceni 2:19,20) la a doua venire a lui Isus.

Prietenia dintre el şi tesaloniceni este mai profundă decât prieteniile 
pământeşti; este o prietenie care va continua dincolo de sfârşitul timpu-
lui şi al istoriei acestui pământ. Pavel aşteaptă cu nerăbdare să petreacă 
veşnicia împreună cu ei. Dorinţa aceasta îl determină să-şi exprime pe 
parcursul epistolei îngrijorarea adâncă faţă de convingerile şi comporta-
mentul lor. El îi iubeşte şi doreşte ca ei să fie pregătiţi pentru revenirea 
lui Hristos.
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Duminică, 5 august Exemplul iudeilor (1 Tesaloniceni 2:13-16)

La prima vedere, 1 Tesaloniceni 2:13-16 pare să fie o deviere de la 
subiectele tratate în versetele anterioare (dorinţa lui Pavel de a-I fi plă-
cut lui Dumnezeu şi purtarea de grijă faţă de credincioşi). Versetul 13 
continuă să vorbească despre reacţia tesalonicenilor faţă de apostoli şi 
faţă de Evanghelie.

Începând cu versetul 14, Pavel revine la subiectul imitaţiei. Persecuţia 
din Tesalonic era asemănătoare cu persecuţia suferită de creştinii din 
Iudeea. Acolo, creştinii dintre iudei erau persecutaţi de iudei, iar în 
Tesalonic, creştinii (în majoritatea lor proveniţi dintre păgâni) erau 
persecutaţi de păgâni şi de iudei deopotrivă. Pavel arată aici că perse-
cutarea creştinilor face parte din curentul general. Cei care Îl urmează pe 
Hristos vor întâmpina opoziţie şi chiar persecuţie.

1.  Citeşte 1 Tesaloniceni 2:14-16. Ce mesaj ne transmite pasajul acesta 
astăzi? Ce idee nu este susţinută aici?

Pavel arată aici care e părerea lui despre un anumit grup de iudei care 
mergeau pe urmele lui din loc în loc, semănând discordia şi împotrivirea 
faţă de apostoli. Pasajele biblice asemănătoare cu acesta au fost crunt de-
naturate şi răstălmăcite pentru a „justifica” persecutarea poporului evreu. 
Dar acest tip de aplicaţie universală depăşeşte cu mult ideea pe care Pavel 
vrea să o exprime. El se referă în mod concret la autorităţile iudaice care 
colaboraseră cu romanii pentru a-L condamna la moarte pe Isus şi care 
au depus eforturi uriaşe pentru a pune piedici predicării Evangheliei. De 
altfel, Pavel pare să repete ceea ce a spus Isus despre cei care încercaseră 
să-L omoare (Matei 23:29-36).

Nu trebuie să uităm că Pavel însuşi era evreu. El nu îi denigrează pe 
evrei ca popor. Isus Însuşi era evreu. Primii ucenici erau evrei. Prima 
biserică creştină a fost formată din evrei. În ceea ce-l priveşte pe Pavel, 
orice evreu pe care-l întâlnea (Sila, Barnaba şi Timotei, de exemplu) era 
un potenţial prieten pentru veşnicie (vezi Romani 9:1-5; 11;1-12, 24-32).

Orice om de pe pământ este un suflet „pentru care a murit Hristos” 
(Romani 14:15, 1 Corinteni 8:11). Prejudecăţile faţă de diferite categorii 
de oameni nu au ce căuta între cei care trăiesc la piciorul crucii.

Este uşor să îndreptăm degetul acuzator spre biserică şi să o învinuim de 
modul în care s-a purtat faţă de anumite categorii de oameni. Ce putem spune 
despre noi înşine? Ce prejudecăţi etnice nutrim în sufletul nostru?
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Obiectivele instructorului
La nivelul cunoştinţelor: Grupa să înţeleagă faptul că adevărata 

credinţă în Hristos duce la stabilirea de relaţii veşnice între fraţii şi 
surorile de credinţă.

La nivelul sentimentelor: Membrii grupei să conştientizeze că relaţiile 
spirituale strânse le oferă încurajare şi suport.

La nivel practic: Să ia decizia de a investi în mod sistematic timp în 
construirea relaţiilor cu fraţii şi surorile de credinţă. 

SCHIŢA STUDIULUI
I.  Cunoştinţe: Chemaţi să alcătuim o comunitate

A.  Planul lui Dumnezeu de răscumpărare a lumii a fost întotdeau-
na însoţit de invitaţia ca aceia care vor să-L urmeze să se alăture 
comunităţii Sale de credincioşi, fie că respectiva comunitate era 
familia lui Avraam, poporul Israel sau biserica. Ce ne spune aceas-
ta despre importanţa pe care El o acordă comuniunii cu fraţii de 
credinţă?

B.  Apostolul Pavel afirmă de câteva ori că biserica este „trupul lui 
Hristos” (Romani 12:3-8, 1 Corinteni 12:12-31, Efeseni 4:1-16). Ce 
ne spune această imagine despre relaţia care ar trebui să existe în-
tre credincioşi?

II.  Sentimente: Nevoia de comuniune
A.  Ce exemple din natură, din cultura noastră sau din lume, în gene-

ral, ne arată că viaţa este cel mai bine trăită atunci când avem relaţii 
de prietenie cu ceilalţi oameni?

B.  Ce binecuvântări aduce comuniunea? Ce probleme apar când co-
muniunea este împiedicată?

III.  Practic: Zidirea comunităţii
A.  Cât de puternice sunt relaţiile dintre membrii bisericii tale? Ce poţi 

face pentru ca aceste relaţii să devină mai puternice?

Rezumat: Ca să poată trăi potrivit cu potenţialul pe care l-au primit de 
la Dumnezeu, membrii bisericii creştine trebuie să alcătuiască o comuni-
tate autentică, bazată pe dragostea faţă de fraţii lor de credinţă.
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Luni, 6 august Nădejdea şi bucuria lui Pavel (1 Tesaloniceni 2:17-20)

În cele paisprezece versete de la 1 Tesaloniceni 2:17 până la 3:10, Pavel 
relatează evenimentele petrecute după despărţirea sa de credincioşii din 
Tesalonic. Tema prieteniei străbate ca un fir roşu întregul pasaj. Tesaloni-
cenii nu sunt pentru Pavel nişte simpli enoriaşi, ci nişte prieteni adevăraţi. 
Acest pasaj pulsează de emoţie profundă.

Dorinţa lui Pavel este ca toate celelalte sfaturi şi critici pe care le va 
aduce bisericii (în 1 Tesaloniceni 4 şi 5) să fie citite în lumina iubirii şi grijii 
sale faţă de ei. El a câştigat acest drept de a sfătui biserica de acolo tocmai 
datorită acestei iubiri. Sfaturile sunt primite cel mai bine atunci când sunt 
date din dragoste.

2.  Citeşte 1 Tesaloniceni 2:17-20. Ce idee transmisă de Pavel aici este 
foarte relevantă pentru noi astăzi?

______________________________________________________________

Verbul despărţit din versetul 17 (tradus de obicei prin „a smulge” sau 
„a lua cu forţa”), provine dintr-un cuvânt care înseamnă „a rămâne or-
fan”. Când a fost nevoit să plece pe neaşteptate din Tesalonic, Pavel a 
suferit atât de mult, de parcă şi-ar fi pierdut părinţii. Dorinţa lui de a-i 
vizita era mare, pentru că tânjea de dorul lor. Cu toate că nu îi putea ve-
dea personal, el îi păstra pe toţi în inimă. Pavel pune amânarea vizitei pe 
seama lui Satana, iar cuvintele pe care le foloseşte aici ne vorbesc despre 
realitatea marii lupte.

Dar Pavel nu îşi exprimă doar dorul după o legătură zilnică cu tesa-
lonicenii, ci şi dorinţa aprinsă de a-i înfăţişa înaintea Domnului Isus la a 
doua Sa venire. Ei sunt confirmarea slujirii sale pentru Hristos, bucuria şi 
mândria sa! Dorinţa sa este ca, la încheierea istoriei, să existe o dovadă că 
lucrarea sa a produs o schimbare în viaţa altora.

Un alt gând pe care îl desprindem din acest pasaj este acela de a nu 
uita care ne sunt priorităţile. Existenţa noastră aici nu este decât „un abur” 
(Iacov 4:14), dar are consecinţe veşnice. Prioritatea lui Pavel este veşnicia, 
atenţia lui se îndreaptă spre lucrurile care au o valoare şi o importanţă 
netrecătoare. În definitiv, dacă ne gândim mai bine la soarta finală a lumii 
noastre, ce altceva contează mai mult decât mântuirea celor pierduţi?

Ce influenţă ar trebui să aibă tot ce facem în viaţa aceasta asupra mân-
tuirii celor pierduţi? Este frumos să discutăm despre acest ideal, dar ce putem 
face pentru a trăi în conformitate cu acest obiectiv?
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PAŞII ÎNVĂŢĂRII
1.  MOTIVEAZĂ!

Ideea centrală pentru creştere spirituală: Preocuparea lui Pavel pen-
tru bunăstarea spirituală a credincioşilor din Tesalonic este o ilustrare a 
legăturilor de părtăşie şi de prietenie strânsă care există între urmaşii lui 
Dumnezeu.

Studiul acesta se ocupă de istorisirile şi de metaforele din Scriptură 
care subliniază importanţa pe care o dă Dumnezeu formării de comunităţi 
de credinţă, ceea ce înseamnă nu numai comuniune cu Dumnezeu, ci şi 
comuniune şi prietenie între urmaşii Săi.

Între anii 1955 şi 1965, psihologul american Harry Harlow a făcut 
un studiu de un an pe pui de maimuţă, prin care şi-a propus să studieze 
izolarea socială. Puii au fost separaţi la naştere de mamele lor şi au fost 
împiedicaţi să aibă legătură cu vreo altă fiinţă. Ei au fost împărţiţi în două 
grupe: cei din primul grup au fost supuşi unei izolări parţiale; cei din al 
doilea grup, au trăit într-o izolare totală, neavând nicio legătură cu o altă 
fiinţă. La anumite intervale de timp, câţiva pui erau aduşi în legătură cu 
alţi pui. Rezultatele experimentului au fost şocante.

Deşi pe perioada izolării nu a murit niciun pui, fiecare dintre ei a dez-
voltat probleme psihice serioase din cauza lipsei de socializare. Când erau 
aduşi în legătură cu alte fiinţe, ei trăiau un şoc emoţional manifestat prin 
reacţii ca: retragere în sine, legănare şi incapacitate de a stabili relaţii so-
ciale. Unii chiar au refuzat să mănânce şi au murit. În raportul autopsiei, 
a fost menţionată drept cauză a decesului anorexia emoţională. În funcţie 
de durata perioadei de izolare, unii pui de maimuţă au reuşit să se recu-
pereze parţial, dar testele au stabilit că, după douăsprezece luni de izolare, 
nu mai exista practic nicio şansă ca maimuţele să se recupereze din punct 
de vedere social. – Harry F. Harlow et al., „Total Social Isolation in Mon-
keys”, Proceedings of the National Academy of Sciences, 54.1 (1965), pag. 
90, 92, 94

Experimentele conduse de dr. Harlow sunt tulburătoare, însă rezul-
tatele nu trebuie să ne surprindă prea tare. Istoria genezei ne arată clar 
că Dumnezeu a pus în fiecare dintre fiinţele pe care le-a creat – oameni, 
păsări sau animale – nevoia de părtăşie şi de comuniune.

De discutat: După ce l-a creat pe Adam, Dumnezeu a spus că nu e bine 
ca omul să fie singur (Geneza 2:18). De ce nu era bine? De ce sunt relaţiile 
atât de importante? 
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Marţi, 7 august Timotei la Tesalonic (1 Tesaloniceni 3:1-5)

3.  Citeşte 1 Tesaloniceni 3:1-5 şi Matei 24:9-22. Care este tabloul mai larg în 
care Pavel încadrează suferinţele tesalonicenilor şi suferinţele proprii?

______________________________________________________________

______________________________________________________________
Pavel este atât de necăjit de absenţa sa din Tesalonic, încât ia decizia 

de a renunţa la ajutorul lui Timotei în Atena pentru a obţine informaţii 
direct de la sursă despre situaţia credincioşilor de acolo. El nu mai poate 
răbda dorul după ei şi preferă să rămână fără Timotei decât să nu afle ce 
se petrece cu ei.

Întrucât Timotei urma să meargă la ei ca reprezentant al său, Pa vel se 
străduieşte să întărească autoritatea acestuia în biserică. Timotei este 
„fratele” lui şi „slujitorul lui Dumnezeu în Evanghelia lui Hristos”. 
Unele manuscrise greceşti merg până acolo încât îl numesc pe Timotei 
„conlucrător al lui Dumnezeu”. Titlul acesta este unul foarte înalt. Pavel 
ştie că misiunea lui avea să fie dificilă şi face tot ce ţine de el pentru ca 
Timotei să fie primit la fel de bine cum ar fi fost primit el însuşi.

Versetele 3 şi 4 ne ajută să ne facem o idee despre ceea ce le-ar fi 
spus Pavel tesalonicenilor dacă ar fi putut să le facă o vizită. Cuvintele pe 
care le-a ales pentru a descrie suferinţele lor sunt tipice pasajelor referi-
toare la timpul sfârşitului, ca de exemplu Matei 24:9-22. Nu trebuie să fim 
surprinşi că trecem prin necazuri, pentru că am fost avertizaţi cu privire 
la ele.

Suferinţele creştinilor ne trimit cu gândul la evenimentele din tim-
pul sfârşitului, perioadă în care toţi adevăraţii urmaşi ai lui Hristos vor fi 
persecutaţi (vezi Apocalipsa 13:14-17). Pentru noi, suferinţa trebuie să fie 
o împlinire a profeţiei şi o încurajare, nu un motiv de descurajare. Scopul 
existenţei profeţiei nu este acela de a ne satisface curiozitatea cu privire la 
viitor, ci de a ne oferi un motiv solid de încredere în faţa problemelor cu 
care ne confruntăm zilnic.

În versetul 5, Pavel ne arată că mai are un motiv pentru care îl tri-
mite pe Timotei la Tesalonic. El se teme ca nu cumva fraţii să-şi fi pierdut 
credinţa din cauza greutăţilor prin care au trecut. Temerea sa este ca nu 
cumva misiunea din Tesalonic să fi fost zadarnică sau fără rezultate.

Ce putem face zilnic pentru a ne pregăti din punct de vedere spiritual pentru 
încercările inevitabile ale vieţii?
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2.  APROFUNDEAZĂ!
Comentariu biblic
I. Distrugătorul comunităţii
(Recitiţi în cadrul grupei 1 Tesaloniceni 2:17-20.)
Lucrarea lui Pavel în Tesalonic a fost întreruptă brusc când mai mulţi 

iudei furioşi au convins autorităţile să îl alunge din cetate. În scrisoa rea 
către tesaloniceni, Pavel aminteşte despre plecarea sa, dar o prezintă 
dintr-o altă perspectivă. Nu interdicţia autorităţilor sau opoziţia unor 
iudei îl împiedicau să se întoarcă la ei, ci Satana, cauza finală a tuturor 
acestor probleme, era cel care punea piedici. În epistolele sale, Pavel îi 
menţionează numele de puţine ori, iar menţionarea în acest pasaj este 
importantă întrucât ea ne vorbeşte despre marea luptă care se dă în spatele 
istoriei pământului. Satana face eforturi mari pentru a pune piedici comu-
niunii dintre copiii lui Dumnezeu.

Încă de la crearea omului, Satana a făcut tot felul de planuri pentru a 
pune piedici planului lui Dumnezeu ca oamenii să trăiască într-o comu-
niune neîngrădită cu El şi unii cu alţii. La început, el a reuşit să-i întoarcă 
pe Adam şi pe Eva împotriva lui Dumnezeu şi apoi, pe unul împotriva 
altuia. De atunci încoace, Satana s-a străduit să zădărnicească planul lui 
Dumnezeu de refacere a relaţiilor rupte. El ştie că, dacă trăiesc în unitate, 
credincioşii sunt o forţă uriaşă spre bine şi nu trebuie să ne surprindă fap-
tul că el depune eforturi deosebite pentru a produce disensiuni, despărţire, 
înstrăinare şi ostilitate între ei. Este adevărat însă că el nu poartă întreaga 
vină pentru aceste rele. Păcatul a contaminat întreaga familie omenească 
şi de aceea, de multe ori, suntem dispuşi să ducem la îndeplinire planurile 
sale fără ca el să ne invite. 

De discutat: Ce relatări biblice ne descoperă eforturile lui Satana de 
a distruge relaţiile dintre copiii lui Dumnezeu? Ce ne spun ele despre 
harul lui Dumnezeu care lucrează activ pentru a reface şi a vindeca relaţiile 
rupte?

II. Dorul lui Pavel de credincioşi
(Recitiţi în cadrul grupei 1 Tesaloniceni 3:1-13.)
Te-ai simţit vreodată izolat şi singur într-un grup de persoane pe care 

nu le cunoşteai prea bine sau între care nu te simţeai prea bine şi ţi-ai 
dorit să fi avut măcar un prieten apropiat cu care să stai? Se pare că aşa 
s-a simţit apostolul Pavel în Atena după ce l-a trimis pe Timotei înapoi 
la Tesalonic. Deşi este dificil să corelăm toate evenimentele descrise în 
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Miercuri, 8 august Întoarcerea lui Timotei (1 Tesaloniceni 3:6-10)

4.  Timotei a fost trimis să-i încurajeze pe tesaloniceni. Ce veşti aduse de 
el l-au bucurat şi l-au încurajat pe Pavel? Ce lucruri observate de Timotei 
au fost considerate de Pavel ca fiind bune? 1 Tesaloniceni 3:6-8

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

Cuvintele „dar chiar acum” din versetul 6 sunt foarte semnificative. 
Pavel s-a aşezat numaidecât să le scrie tesalonicenilor. Imediat ce a primit 
veştile de la Timotei, a şi trecut la scrierea primei sale epistole către tesa-
loniceni.

5.  Ce aflăm din 1 Tesaloniceni 3:9,10 despre viaţa de rugăciune a lui Pavel? 
Ce putem învăţa de aici?

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

Absenţa unor cuvinte precum întotdeauna sau necurmat (vezi 1 Tesa-
loniceni 1:2) ne lasă să înţelegem că bucuria şi recunoştinţa la care Pavel 
face referire aici au întrecut bucuria şi recunoştinţa pe care le simţea de 
obicei atunci când se ruga pentru tesaloniceni. Ele apar ca reacţie imediată 
la veştile aduse de Timotei.

Ce anume mai lipsea credinţei lor (1 Tesaloniceni 3:10)? Contextul 
imediat nu ne oferă nicio lămurire în această privinţă. Dar contextul mai 
larg ne arată că preocuparea lui Pavel pentru credinţa lor era mai degrabă 
de ordin practic decât teologic. Capitolele 4 şi 5 ne arată că ei aveau ne-
voie să îşi pună viaţa în acord cu convingerile lor. Ei aveau dragoste şi 
credinţă, chiar erau tari în credinţă, însă, din ultima parte a epistolei, re-
iese că mai aveau mult de crescut.

De ce este rugăciunea atât de importantă în umblarea noastră cu Domnul? 
Cât timp petreci în rugăciune? Ce îţi spune răspunsul la această întrebare de-
spre importanţa pe care o acorzi rugăciunii? Ce poţi face pentru a-ţi consolida 
viaţa de rugăciune?
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Faptele cu cele din 1 Tesaloniceni, se pare totuşi că, atunci când Timotei 
a plecat spre Tesalonic, Sila nu reuşise încă să ajungă la Pavel. Ei aveau să 
se reîntâlnească ulterior, la sosirea lui Pavel în Corint (compară Faptele 
17:15 cu 18:5). Prin urmare, Pavel era din nou singur într-o cetate idolatră, 
lipsit de orice părtăşie creştină (Faptele 17:16). Totuşi el a fost dispus să 
se sacrifice, din dorinţa de a primi veşti despre prietenii lui din Tesalonic.

Pavel i-a încredinţat lui Timotei trei sarcini care trebuie să se 
regăsească, de altfel, în orice relaţie creştină. În primul rând, Timotei 
trebuia să-i întărească şi să-i îmbărbăteze pe credincioşi (1 Tesaloniceni 
3:2). Cuvântul pentru „a întări” e sinonim cu „a consolida” şi „a susţine”. 
Cuvântul „a îmbărbăta” înseamnă a încuraja pe cineva prin a ne alătura 
lui ca să îl susţinem. Pavel nu a putut merge la Tesalonic, dar i-a cerut 
lui Timotei să facă ceea ce-şi dorea foarte mult să facă personal – să le 
spună cuvinte de încurajare şi de susţinere, ca să-şi păstreze credinţa în 
Isus în perioada dificilă prin care treceau. El a vrut şi ca Timotei să afle de-
talii despre situaţia lor. Ce se întâmplase în absenţa lui? Cum făceau faţă 
situaţiei? Cum făceau faţă ispitelor? Întărirea, îmbărbătarea şi preocuparea 
pentru experienţele de viaţă ale celorlalţi sunt cele trei elemente fundamen-
tale ale relaţiilor dintre credincioşi.

De discutat: Relaţiile puternice şi încurajatoare dintre credincioşi fac 
parte din planul lui Dumnezeu de înfrângere a puterii păcatului din lumea 
aceasta şi din vieţile noastre. Ce anume face ca relaţiile dintre noi să fie 
atât de puternice?

3.  APLICĂ!
Întrebări pentru meditaţie
1. Ce relatări din Biblie exemplifică acest tip de relaţii spirituale dintre 

credincioşi?
2. Ce putem descoperi despre relaţia lui Pavel cu credincioşii din mo-

dul în care îi salută şi din lista cu nume din ultimul capitol din Romani? 
Studiază această listă şi notează dacă erau bărbaţi sau femei, naţionalitatea 
şi ocupaţia lor.

3. Pornind de la comentariile lui Pavel din 1 Tesaloniceni 3:11-13, 
identifică scopul final al relaţiilor dintre credincioşi.

Întrebări aplicative
1. Pavel a călătorit foarte mult, iar numele pe care le menţionează în 

diferite părţi ale epistolelor sale ne demonstrează că avea relaţii apropiate 
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Joi, 9 august Rugăciunile reînnoite ale lui Pavel (1 Tesaloniceni 3:11-13)

A doua venire a lui Isus este un stimulent puternic pentru creşterea 
spirituală. Orice faptă de abuz sau oprimare va fi adusă la judecată. Orice 
faptă de dragoste sau bunătate va fi apreciată şi răsplătită (vezi şi Matei 
10:42). Aceasta înseamnă că fiecare faptă săvârşită în viaţa aceasta, oricât 
de mică ar fi, are un sens în planul general al evenimentelor.

Tot la fel de important pentru Pavel este şi faptul că revenirea Domnului 
Isus este evenimentul glorios în care familiile şi prietenii se vor reuni, 
relaţiile astfel restabilite dăinuind veşnic în virtutea meritelor Mântuitorului. 
Relaţiile creştine nu sunt temporare. Ele sunt destinate să dureze pentru 
totdeauna.

6.  Citeşte 1 Tesaloniceni 3:11-13. Ce cereri include Pavel în rugăciunile 
sale pentru tesaloniceni după sosirea lui Timotei?

______________________________________________________________

Pasajul acesta seamănă foarte mult cu rugăciunea de binecuvântare 
rostită la încheierea unui serviciu divin de închinare. Dorinţa lui Pavel este 
să se întoarcă în Tesalonic şi să suplinească ceea ce îi lipsea bisericii (vers. 
10), dar, întrucât nu poate să se întoarcă, nu îi rămâne decât să se roa-
ge ca Dumnezeu să-i ajute să crească mereu în dragoste faţă de membrii 
bisericii şi faţă de semeni, în general. Dragostea aceasta va fi o trăsătură 
importantă de caracter la revenirea Domnului Isus.

În comentariul lui Pavel din versetul 13, afirmaţia că Isus va veni 
„împreună cu toţi sfinţii Săi” este oarecum neclară. În Noul Testament, 
cuvântul sfinţi face în mod normal referire la oameni. Pe de altă parte, 
textele din Noul Testament referitoare la a doua venire afirmă, de regulă, 
că Isus va fi însoţit de îngeri şi nu de oameni (Matei 24:30,31; Marcu 8:38; 
13:27). Atunci, cine sunt „sfinţii” amintiţi în acest verset?

Pentru a găsi răspunsul trebuie să observăm că Pavel preia aici lim-
bajul din Zaharia 14:5 şi îl aplică la a doua venire a lui Isus. În Vechiul 
Testament, „sfinţii” sunt cunoscuţi mai bine sub denumirea de îngeri (vezi 
şi Deuteronomul 33:2, şi Daniel 7:10). În Noul Testament însă, cuvântul 
sfinţi capătă un sens nou: sfinţii sunt oamenii care au primit neprihănirea 
lui Isus. Totuşi, în 1 Tesaloniceni 3:13, Pavel se întoarce la definiţia 
din Vechiul Testament a cuvântului sfinţi ca fiinţe angelice care stau în 
prezenţa lui Dumnezeu. Ei sunt cei care Îl vor însoţi pe Domnul Isus cu 
ocazia revenirii Sale pe pământ.
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cu oameni din toate clasele sociale. Câte persoane din biserica ta cunoşti? 
Ce poţi face pentru a le cunoaşte mai bine?

2. Comentariile lui Pavel din 1 Tesaloniceni 3:10 ne arată că rugăciunea 
pentru prieteni este un alt element esenţial al relaţiilor cu fraţii şi cu suro-
rile de credinţă. Pentru ce persoane din biserica ta te rogi? Cum te-a ajutat 
rugăciunea să creşti în credinţă? Cum i-a ajutat să crească în credinţă pe 
cei pentru care te-ai rugat?

3. Ce poţi face în biserica ta pentru a contribui la stabilirea de relaţii 
creştine puternice între membri?

4.  ILUSTREAZĂ!
Activitate: Citeşte-le membrilor grupei tale următorul fragment scris 

de poetul englez John Donne (1572-1631), apoi întreabă-i pe cei din grupă 
ce le spune fragmentul acesta despre viaţă, despre moarte şi despre comu-
nitate. Sunt afirmaţiile poetului exagerate? Discutaţi-le în lumina studiu-
lui de săptămâna aceasta.

„Biserica este … universală şi tot la fel sunt toate acţiunile ei; tot ce 
face ea le aparţine tuturor. Când botează … , acţiunea aceasta mă priveşte, 
întrucât … acela [cel botezat] este astfel conectat la trupul al cărui cap 
este şi capul meu şi este altoit în trupul al cărui membru sunt şi eu. Iar 
când înmormântează un om, acţiunea aceasta mă priveşte: toată omenirea 
are un singur autor şi formează un singur volum … Niciun om nu este o 
insulă de sine stătătoare; fiecare om este o bucată dintr-un continent, o 
parte a întregului. Dacă marea îi smulge un bulgăre de pământ, Europa 
este împuţinată, aşa cum ar fi orice fâşie de pământ, ori moşia prietenilor 
tăi, ori a ta; moartea oricărui om mă micşorează pe mine, fiindcă mă aflu 
cuprins în omenire, şi de aceea niciodată să nu întrebi pentru cine bat 
clopotele. Pentru tine bat.” – John Donne, Devotions Upon Emergent Oc-
casions, pag. 107-109 
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Vineri, 10 august Studiu suplimentar 

„Sosirea lui Sila şi a lui Timotei din Macedonia, în timpul şederii lui 
Pavel la Corint, l-a bucurat foarte mult pe apostol. Ei i-au adus «veşti bune 
despre credinţa şi dragostea» acelora care primiseră adevărul în timpul 
prime vizite a solilor Evangheliei la Tesalonic. Inima lui Pavel era plină de 
dor după aceşti credincioşi, care, prin încercări şi împotriviri, Îi rămăseseră 
credincioşi lui Dumnezeu.” – Ellen G. White, Faptele apostolilor, pag. 255

„Iubirea adevărată, de origine cerească, nu este instabilă şi egoistă. 
Ea nu depinde de laudele oamenilor. Inima celui care primeşte harul lui 
Dumnezeu este întru totul plină de dragoste faţă de Dumnezeu şi faţă de 
aceia pentru care a murit Domnul Hristos. Eul său nu luptă pentru a fi 
apreciat şi recunoscut. Un asemenea credincios nu-i iubeşte pe semenii 
lui doar pentru că aceştia îl iubesc şi îi împlinesc dorinţele sau pentru că 
îi apreciază meritele, ci pentru că sunt proprietatea răscumpărată a lui 
Isus Hristos. Dacă motivele, cuvintele sau faptele lui sunt înţelese sau in-
terpretate greşit, el nu se supără, ci continuă să se comporte la fel. El este 
bun, atent şi serios, are o părere umilă despre sine şi totuşi este plin de 
speranţă, încrezându-se întotdeauna în mila şi în dragostea lui Dumne-
zeu.” – Idem, Parabolele Domnului Hristos, pag. 101, 102

Întrebări pentru discuţie
1.  Ellen White foloseşte expresia „aceia pentru care a murit Domnul Hris-

tos”. La cine se aplică? La toţi oamenii sau numai la cei credincioşi? 
Dacă Isus a murit pentru toţi, de ce nu sunt mântuiţi toţi?

2.  Cât de importantă este relaţia cu un frate de credinţă pe care dorim 
să-l sfătuim sau să-l mustrăm? Ce putem învăţa din exemplul dat de 
Pavel în pasajul studiat?

3.  Dragostea şi grija lui Pavel pentru credincioşii din Tesalonic este o 
ilustrare a iubirii lui Isus. Dragostea este un factor esenţial, ea înmoaie 
şi deschide inimile oamenilor pentru a primi harul lui Dumnezeu. Cum 
putem învăţa să-i iubim pe oameni mai mult şi să ne exprimăm iubirea?

Rezumat: În 1 Tesaloniceni 2:13 – 3:13, Pavel descrie evenimentele 
desfăşurate şi emoţiile simţite între momentul în care a fost nevoit să ple-
ce din Tesalonic şi momentul în care Timotei soseşte în Corint cu veşti 
despre biserică. Accentul principal al capitolului cade pe ataşamentul pro-
fund al lui Pavel faţă de credincioşii din Tesalonic.
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Drumul înapoi, spre casă (1)
Verusca are mai mulţi fraţi care au devenit adventişti. Ei vorbeau 

deseori despre noua lor credinţă. Deşi lucrurile pe care ei i le spuneau 
păreau adevărate, Verusca nu îşi dorea o religie care nu-i dădea voie să 
danseze, să bea şi să facă alte lucruri care îi plăceau. Dar fraţii ei nu s-au 
resemnat, ci au continuat să-i vorbească despre credinţa lor.

Marques, un prieten al fraţilor ei, venea deseori în vizită pe la ei. Şi 
el vorbea despre Dumnezeu şi a invitat-o să studieze Biblia împreună. 
Pe Verusca nu o interesa studiul Bibliei, dar pentru că Marques insista, 
fata a acceptat. A observat atunci că el Îl iubea foarte mult pe Dumnezeu. 
Totodată a descoperit că era plăcut să asculte despre Dumnezeu.

După câteva luni de studiu, Marques a invitat-o la o evanghelizare. 
Verusca a tot refuzat, însă, în cele din urmă, a acceptat şi a mers la câteva 
prezentări, dar nu a răspuns la apelurile pentru predarea vieţii. 

După un timp, a înţeles că nu putea fugi de Dumnezeu. Şi-a amintit 
cât de furioasă a fost mama când băieţii deveniseră adventişti şi se temea 
de reacţia ei. Într-o dimineaţă de Sabat, Verusca s-a trezit devreme şi s-a 
îmbrăcat fără zgomot, sperând să se strecoare afară din casă înainte să o 
vadă mama şi să o întrebe unde pleacă. Dar mama a văzut-o şi a întrebat-o:

– Unde pleci?
– La biserică, i-a spus ea cu sinceritate.
– Ce biserică? a insistat mama.
– Biserica Adventistă.
– Dacă te duci acolo, să nu te mai întorci! i-a spus mama ei furioasă.
Verusca şi-a pierdut curajul, s-a schimbat de haine, s-a aşezat pe 

verandă şi a început să plângă. Fratele ei a observat-o şi i-a spus:
– Mama nu te poate salva; numai Dumnezeu te poate salva.
Verusca a rămas pe verandă şi se frământa. Şi-a amintit textele biblice 

pe care i le citise Marques despre ce înseamnă să-L urmezi pe Dumnezeu. 
Cuvintele fratelui ei, „numai Dumnezeu te poate salva”, îi răsunau în minte.

Deodată s-a ridicat, a intrat în camera ei şi s-a îmbrăcat pentru biserică. 
În timp ce ieşea din casă, mama ei i-a spus:

– Ia-ţi ce e al tău şi să nu te mai întorci.
Acum ce să fac? s-a întrebat Verusca. Nu avea bani şi nu avea unde să 

se ducă dacă mama o dădea afară din casă. Pe tatăl ei nu-l interesa religia 
şi lui nu îi păsa ce făcea ea cu viaţa ei. (Se va continua săptămâna viitoare.) 

Verusca de Paiva trăieşte în Lunbongo (Angola).
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